

Feltűnő interpelláció egy „halottfeltámasztó” orvos és egy petíciós hamis tanu kinevezéséről

Hogyan jutalmaz a bajai Nep

Baja, okt. 8.

(A 8 Órai Ujság telefonjelentése)

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 11 órakor tartotta októberi ülését, amelyet nagy várakozás előzött meg, mert híre ment, hogy az ülésen dr. Mojzes János nagybaracscai képviselő felszólal és ismét nyilvánosság elé tárja azokat a lehetetlen állapotokat, amelyeket a túlbuzgó Nep-szervezkedés idézett elő a vármegyében.

Dr. Mojzes János tudósítónknak elmondta, hogy elsősorban a hercegszántói körorvos ügyére akarja a közvélemény figyelmét felhívni. Dr. Hering Oszkár körorvost, akinek 15 évi szolgálata van, nyugalomba akarják küldeni, csak azért, hogy helyet csináljanak dr. Bittner József Nep-élharcosnak, a választási bojtárny egyik hősnének. Bittner — mondja dr. Mojzes — 57 okiratot hamisított és ő az egyetlen orvos a világon, aki halottakat fel tud támasztani.

Ezt bizonyítja dr. Mojzes szerint az a tény, hogy özv. Horváth Mihályné, aki 1935 május 11-én meghalt, halála után három és fél hónap múlva Bittnernek nyilatkozatot írt alá, amelyet az ellenpetícióban felhasználtak. Dr. Mojzes János azt javasolja, hogy ezt az orvost ne Hercegszántóra küldjék, hanem nevezék ki Budapesten a halottfeltámasztás tanszékének professzorává. A nagybaracscai képviselő tiltakozott az ellen is, hogy ugyancsak Hercegszántón akarják elhelyezni egy *Bonyhádi Kovácsics* Károly nevű Nep-élharcost, aki 14 okirathamisítást követett el és a petíciós eljárás során a közigazgatási bíróság megállapítása szerint állandóan mint hamis tanu szerepelt.

Dr. Mojzes János képviselő nagy érdeklődéssel várta beszédében erősen fogja követelni, hogy a Nep a maga élharcosait, ha jutalmazni akarja őket, a saját zsebéből tegye, ne pedig az adófizető polgárság rovására.

VIII. EDVÁRD RACIONALIZÁL

London, október 8.

(A 8 Órai Ujság tudósítása)

VIII. Edvárd király megkezdte az angol királyi paloták és birtokok egyszerűsítését és modernizálását. A sandringhami és balmorali uradalmak üzemeltetését és ugyanolyan gépeket szerez be, mint aminők a kanadai Albertában levő mintabirtokán oly kitűnően beváltak. A gépesítés következtében feloszlatta a balmorali nagy udvari istállót, ahonnan 40 lovaszt és kocsist a Buckingham-palota udvari istállójához osztott be és ide szállíttatta át Windsorból a híres „windsori szürkékot”, amelyeket november 3-án, az új parlamenti ülészek ünnepélyes megnyitására használ először. Az udvari birtokokhoz tartozó külső majordomokat és pusztákat *bérbeadta* az uralkodó és a birtokok gépesítése következtében feleslegessé vált személyzet alkalmazására kötelezte az új bérlőket.

A sandringhami erdőbirtokon fűrésztelepet és fafeldolgozó üzemeltetést rendeztetett be. A balmorali, sandringhami és windsori kastélyokat *kegyeleti múzeu-*

mokká alakította át V. György egykori hálószobáit, amelyeket teljesen úgy kell hagyni, ahogy az elhunyt uralkodó életében voltak. Maga az ifjú király legutóbbi balmorali tartózkodása alatt egy udvari szoba szobáját használta hálószobának. Fort Belvedere-i kedves kastélyában az uralkodó bevezettette a központi fűtést és úszómedencét, tennisz- és golfpályát készíttetett, a windsori kastély golfpályáját megnagyobbíttatta és a parkban repülőteret készíttetett.

A Buckingham-palotában a király a földszinten levő úgyszólván belga lakosztályt rendeztette be magának, ahol Albert és Lipót belga király lakott londoni látogatása alkalmával. A király egyszerű dolgozószobájába, amelyet csak előszoba választ el a titkár szobájától, valamely *nagyvállalat igazgatói irodájára emlékeztet.* Főbútorzata néhány bőrkarosszék és az egyszerű, óriási mahagóni íróasztal, rajta a távbeszélőkészülék ütege és kis hordozható írógép, melyen a király *személyesen gépel* fontosabb beszédei szövegét. A Buckingham-palota kerijében tennisz- és golfpályát és az egyik földszinti ebédlőben házi-mozit rendeztet be az uralkodó, aki szabad estét a legújabb hangosfilmekkel szeret szórakozni.

Szombaton: szünet az iskolákban

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletileg úgy intézkedett, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök temetése napján, október 10-én, szombaton az ország összes állami, kiskatolikus, községi, társulati és magániskoláiban *szünnap legyen.*

Hasonló intézkedés megtételére kérte az iskolafentartó egyházi főhatóságokat is.

Elévülés címén megszüntették az eljárást Nagy Ferenc lopási ügyében

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

Nagy Ferenc törvényhatósági bizottsági tag lopási ügyében mára tűzött ki tárgyalást dr. Jakob Ernő büntetőjársbíró. A tárgyalás megnyitása után felállt a székesfővárost képviselő tiszti alügyész és a következőket mondotta: — A rendelkezésre álló adatok szerint a székesfővárost anyagi kár nem érthette és ebben a tudatban mint sértett nem is kíván részt venni a tárgyaláson, annál kevésbé, mert hiszen nem is a székesfőváros tette meg a feljelentést.

Dr. Jakob járásbíró ezután ismertette, hogy Kindlinger József, aki régebben Nagy Ferenc alkalmazója volt, egy nyilatkozat formájában közölte a székesfővárossal, hogy Nagy Ferenc törvényhatósági bizottsági tag épülő házához a főváros tulajdonát alkotó, utépítésre szánt gránitkockákból körülbelül 8—10 fuvar követ kora reggel és késő este elvitetett.

Mielőtt a járásbíró befejezhette volna szavait, felállt dr. Angyal Endre, Nagy Ferenc védője és a következőket mondotta:

— A tiszti alügyész úr kijelentése után, tekintettel arra, hogy ilyenformán

sérteltje az ügynek nincsen, megkérdem a vádhatóság képviselőjét, fenntartja-e továbbra is a vádat?

Most felállt dr. Mosonyi Sándor ügyészségi megbízott és a következőket mondotta:

— A följelentés szerint 200 méter-máza terméskövet tulajdonított el a vádlott, amelyet azután beépített a villájába. Mivel azonban a szakértők szerint e kövek értéke *mindössze 40 pengő*, ez a cselekménye lopás véttségének minősíthető. Megállapítom azonban, hogy az ügy *elévült és éppen ezért ezen a címen elejtem a vádat.*

A védő erre megkérdte, arra is alapítja-e az ügyészségi megbízott a vádelejtést, amit a tiszti alügyész előadott, hogy tudniillik károsodás a fővárost nem érte.

A járásbíró erre közbeszólt: — Én nem utasíthatom az ügyész urat, hogy milyen címen ejti el a vádat.

— Elévülés címén, mint ahogyan az előbb bejelentettem, — válaszolta dr. Mosonyi a védő kérdésére.

A járásbíró erre az eljárást megszüntette.

Vallási örjögésből le akarta mészárolni négyéves unokaöccsét

Köln, okt. 8.

(A 8 Órai Ujság tudósítása)

Vallásos örjögésből föl akarta áldozni négyéves unokaöccsét egy kölni asszony. A szörnyű merénylet éjszaka történt. Előző este az asszony igen nyugtalan volt. Ő fektette le a kisfiút és buzgón imádkozott az ágyánál. Éjfél után nővére gyanus neszre ébredt és elszörnyedve látta, hogy *huga éppen el akarja vágni a kisfiú nyakát.* Az anya fellármázta a házat és sikerült is megfékezni a merénylet. Az örjögő asszony szakadatlanul azt hangoztatta, hogy ha még az éjszaka nem áldozza fel a gyermeket, *mindnyájan átkozottak lesznek.* Ami-

kor egy pillanatra magáramaradt, a második emeletről *levette magát az utcára.* Most felépült súlyos zúzódásaiból és bíróság elé került. Kiderült, hogy az asszonyon fiatal leánykora óta elmezavar jelei voltak észlelhetők, amely az utóbbi időben *vallásos örjögésben* nyilvánult meg. Egy ízben, amikor állandóan üngyilkossági szándékot hangoztatott, zárt intézetbe vitték, de látszólag teljesen meggyógyult, úgy hogy szabadonbocsátották és évekig működhetett, mint ápolónő. Az elmeszákertő megállapította, hogy a vádlott beszámíthatatlan és ezért a merénylet asszonyt felmentették ugyan, de nyomban elmegyógyintézetbe szállították.

A pestmegyei főispán búcsúja Gömbös Gyulától

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

Pest vármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén Karay-Kraker Kálmán főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gömbös Gyula miniszterelnök haláláról. Elmondotta, hogy kitűnő magyar ember volt, aki minden tehetségét és ambícióját a haza szolgálatába állította. *Nem túloz, amikor kijelenti, hogy nehéz lesz őt pótolni abban a pozícióban, amelyet betöltött.*

Ney Géza főjegyző ismertette ezután a jelentéseket és elmondotta, hogy a szürel igen jó eredménnyel folyik, az

esők miatt azonban a bor minősége gyengébbnek ígérkezik. A gyümölcs- és takarmánytermés bőséges. A vármegye közegészségügyi helyzete kielégítő, annak ellenére, hogy Pesterzsébeten és Szentlőrincen tömeges haszfuszmegebetegedések fordultak elő. A vármegye északi adókerületében a forgalmiadó-bevétel 2¼ millió pengővel, a déli adókerületben pedig 45.000 pengővel emelkedett a múltévi összehasonlítással szemben.

Felelős szerkesztő:
NAGY SAMU

Kiadja a 8 Órai Ujság Lapkiadó Rt. Felelős kiadó: Faragó Aladár igazgató. — Szerkesztőség: V. Honvéd-utca 10. sz. Telefon: 71-153-60. Kiadóhivatal: VI. Andrássy-út 47. Telefon: 71-272-30, 1-272-39. Fiókkiadóhivatal: I. és utazási iroda VI. Andrássy-út 16. Telefon 1-289-81.